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Des changements en profondeur dans la famille  

 

La majorité des pays occidentaux sont affectés par de grands changements dans la famille. La France n’est pas 

épargnée, avec le développement de l’union libre, des séparations et des naissances hors mariage. La taille des 

ménages diminue : aujourd’hui, plus de 30% d’entre eux se composent d’une seule personne et autant de deux 

personnes. Les familles ont maintenant en moyenne 1,8 enfants, comparé à 2,2 il y a trente ans. Ceci confirme 

la diminution très importante du nombre de familles nombreuses et l’établissement d’une nouvelle norme 

autour de deux enfants. 

 

En parallèle, les structures familiales ont beaucoup changé. À la fin des années soixante, une famille sur dix 

était monoparentale, et principalement par veuvage. En 2005, il y en avait presque le double, du fait de 

l’augmentation des divorces et des séparations. Mais c’est pour les naissances que la mutation est la plus 

fondamentale, et rapide. Alors que dans les années soixante-dix, moins de 10% des enfants naissaient en dehors 

du mariage, c’est désormais le cas de plus de la moitié des enfants. Avant, on se mariait pour faire un enfant, 

aujourd’hui dans plus de la moitié des cas, l’enfant précède le mariage. 

 

Les comportements évoluent, et des formes familiales autrefois jugées originales, marginales ou même 

scandaleuses se banalisent. 
 

  


